

## Тучин Георгий Ильич

(1932 г.)

*Бригадир проходчиков шахты им. Шевякова.*



Портрет бригадира проходчиков Георгия Ильича Тучина, одного из ставшей в Междуреченске потомственной шахтерской семьи, украсил музей шахты.

Родился в Рязанской области в г. Рязске. В Междуреченск приехал в 1957 году после демобилизации. Окончил курсы проходчиков в ОШПУ, строил шахту им. Шевякова, а после ее открытия в 1962 году остался здесь работать. Доверили руководство коллективом горнопроходческой бригады, который первым на шахте освоил и внедрил горнопроходческие комбайны.

- Мы – проходчики. Не пришлые, старые. Сами шахту строили. Потому и держимся друг за друга. Это он о бригаде, которую долго называли на шахте неизменной: не изменяли шахтеры ни шахте, ни своему делу, ни себе – не разбегались по соседним предприятиям в самые тяжкие дни. Их считали мастерами. У них учились.

Мастерство в использовании техники, применение передового опыта позволили бригаде Г.И.Тучина в сложных горно-геологических условиях досрочно выполнять планы пятилеток и перевыполнять нормы выработки. Семидесятые годы. Испытание нового проходческого комбайна. Помучились тогда с комбайном: то одна деталь выйдет из строя, то другая. Несколько конструктивных изменений и рационализаторских предложений, усиливших отдельные узлы комбайна, внесли проходчики бригады Тучина. Проходчики бригады подолгу задерживались после смены. За свой труд Георгий Ильич награжден орденом Трудового Красного Знамени. А в 1971 году за особо выдающиеся трудовые достижения его бригады и личные успехи Г.И. Тучину было присвоено звание Героя Социалистического Труда. Георгий Ильич – Почетный шахтер, кавалер орденов «Шахтерской Славы» II и III степеней, делегат XXV съезда партии.